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Учебен сценарий Планетата Земя
	Сценарии на урок
	Спаси планетата Земя от падащи астероиди

	Предишен опит в програмирането
	Дублиране на костюм и редактиране на костюм

Движение на героя

Смяна на костюми

Използване на блокове – кажи

Използване на цикъл

Използване на блок изчакай

	Резултати от обучението

	Общи резултати от обучението:
Основни очаквани резултати:
• Засичане и реагиране при сблъскване на герои

• Употреба на variables
Специфични резултати от обучението, ориентирани към алгоритмично мислене:
Специфични очаквани резултати

• Ученикът използва variables и специфично Boolean variables.

• Ученикът използва when statements и if conditionals в комбинация с Boolean variables

• Ученикът намира актуалните координате (x и y) на движещ се герой

	Цели, Задачи и кратко описание на дейностите
	Кратко описание: 
Проблемът: Да се покаже чрез семпла игра как се оперира с Boolean variables.

Към планетата Земя се отправят астероиди и застрашават нашата планета. Тези астероиди могат да бъдат унищожени при кликане върху тях.
Цел: Учениците ще се наузат да създават игри като комбинират множество функционалности на Снап.

	Продължителност
	45 минути

	Методи на обучение
	Активно обучение, обучение, основано на програмиране на разказване на история, решаване на проблеми

	Форма на преподаване

	Самостоятелна работа / Работа по двоики

	Ход на урока
	1. Зареждане на първоначалната среда
https://snap.berkeley.edu/project?user=dany3145&project=asteroid-students 

Учениците разглеждат двата спрайта. Какви костюми имат налични? Каква функционалност е зададена на астероида? Разглеждане на блоковете за движение – “go to x/y”, “point towards” и “glide”.

Първоначален скрипт за астероид:
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2. Представяне на Boolean variables. Дискусия как могат да бъдат приложени.

3. Използване на Boolean variable “isClicked” с цел да се унищожи прииждащия астероид.

Ученикът създава  “isClicked”:
[image: image3.png]



Новосъздаденият variable се прилага в кода, като при кликане Астероидът си сменя костюма:
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Първоначалният код се refactor-ва, за да включи новият variable.
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Дискусия как се променя isClicked на true и false в различните фази.

4. Ученикът въвежда допълнителни блокова, с функционалност астероидът да спре да се движи след като е унищожен и след кратко време да изчезне.

5. Ученикът добавя collision detection към спрайт “Earth”.

Създава нов Boolean variable “isHit”по начин сходен на предишния, който се използва за засичане дали Земята е ударена от астероида. Скриптът за Земята излгежда по следния начин:[image: image6.png]when I am clcked





6. Ученикът добавя още астероиди, за да е по-забавно.[image: image7.png]| switch to costume astorocs
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Астероид спрахтът се селектира и дуплицира няколко пъти.

След което, в скрипта на Земята се дуплицира when statement:[image: image8.png]my routonx | y: | my roatony





Урокът е завършен.
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	Ресурси за учителя
	Цялата дейност е в Snap!: 
https://snap.berkeley.edu/project?user=dany3145&project=asteroids 


	Ресурси за учениците
	Цялата дейност е в Snap!: 
https://snap.berkeley.edu/project?user=dany3145&project=asteroid-students 


Приложение 1. Сценарии на историята
Сцени
	Name
	Design
	Actions
	Notes

	1. Start
	
	
	

	2. 
	
	
	

	3. 
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